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Vijesti i informacije

Treća studentska konferencija o izobrazbi u javnom zdravstvu u zemljama Južne i
Jugoistočne Europe

Slavica Sović

Škola narodnog zdravlja Andrija Štampar Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu
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Od 10. do 12. rujna 2009. godine u Školi narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu
održana je Treća studentska konferencija organizirana pod okriljem MetaNET projekta pod nazivom  „Level of Public Health
Teaching in South Eastern European Countries.“ Suorganizatori konferencije su Škola narodnog zdravlja „Andrija Štampar“  i
Zavod za epidemiologiju i međunarodno javno zdravstvo Fakulteta zdravstvenih znanosti Sveučilišta u Bielefeldu (Njemačka). Na
konferenciji je sudjelovalo 8 nastavnika i 27 studenata iz Albanije, Bosne i Hercegovine, Bugarske, Crne Gore,  Hrvatske, Kosova,
Makedonije, Njemačke, Rumunjske, Srbije i Slovenije. Glavne teme  Konferencije bile su izobrazba i suradnja u području javnog
zdravstva u Njemačkoj i zemljama južne i jugoistočne Europe.

MetaNET je skraćeni naziv projekta „Network of Academic Networks“ koji je financiran od DAAD-a (Deutscher Akademischer
Austauschdienst) u okviru programa Academic Reconstruction in South Eastern Europe a djeluje sa svrhom unaprjeđenja
izobrazbe u području javnog zdravstva i kliničke medicine u zemljama južne i jugoistočne Europe i povezivanja sveučilišta,
zdravstvenih i znanstvenih ustanova, kako međusobno tako i sa sveučilištima i ustanovama u SR Njemačkoj. Projekt MetaNET je
nastavak projekta „PH-SEE – Public Health in South Earsten Europe koji je započeo 2000. godine uz financijsku potporu Pakta o
stabilnosti za jugoistočnu Europu a kasnije je nastavljen uz potporu DAAD-a. Koordinatori projekta bili su prof. dr. Ulrich Laaser sa
Sveučilišta u Bielefeldu i prof. dr. Luka Kovačić sa Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ koja je i regionalni koordinacijski
centar. Prva studentska konferencija održana je u Skopju (Makedonija) 15-17. prosinca 2005. godine, a druga u Bukureštu
(Rumunjska) 18-20. listopada 2007. godine. Ovogodišnjoj konferenciji prethodila je Ljetna škola pod nazivom „Methods and Tools
in Public Health“ i većina učesnika Konferencije pohađala je i Ljetnu školu.

Na otvaranju konferencije učesnike su pozdravili koordinatori MetaNET projekta prof. dr. Oliver Razum i prof. dr. Doris Bardehle sa
Sveučilišta u Bielefeldu i prof. dr. Jadranka Božikov i prof. dr. Luka Kovačić u ime Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ koja je
ujedno i regionalni koordinator projekta, te  doc. dr. Selma Šogorić, voditeljica specijalističkog poslijediplomskog studija „Javno
zdravstvo“.

Uvid u raznolikost studijskih programa i izobrazbe u području javnog zdravstva učesnici su stekli kroz nastavničke i studentske
prezentacije nastavnih programa visokoškolskih ustanova koje provode izobrazbu u području javnog zdravstva.

Četiri radne grupe razmatrala su pitanja školarina, razmjene diplomskih i poslijediplomskih studenata između zemljama učesnica,
te harmonizacije programa izobrazbe u području javnog zdravstva u zemljama južne i jugoistočne Europe i u Njemačkoj. Školarine
na visokoškolskim ustanovama u  zemljama učesnicama konferencije variraju od 100 za diplomske do 2000 eura za
poslijediplomske studije, a naplaćuje se direktno od studenata,  od  poslodavca koji u tom slučaju ugovorom obvezuje studenta
na rad kroz određeni vremenski period ili u vidu stipendija. Istaknuta je važnost razmjene studenata i obavljanja dijela
znanstvenog istaživanja u drugim zemljama radi stjecanja znanja, razmjene iskustava i upoznavanje drugih kultura i jezika.
Prepreke uspješnoj razmjeni studenata su nedovoljna informiranost studenata, nezainteresiranost ustanova za ovaj vid
suradnje, neusklađenost sustava bodovanja nastave, financije, jezična barijera jer samo neke ustanove imaju nastave programe
na engleskom jeziku, te nemogućnost usklađivanja termina nastave. Iako je harmonizacija studijskih programa jedan od ciljeva
Bolonjskog procesa, neusklađenost nastavnih programa i sustava bodovanja nastave i dalje je važna prepreka za razmjenu
studenata.

Zaključci radnih grupa su: 

Znanje je od javnog interesa i studenti ne bi trebali plaćati školarinu. Plaćanje školarine nije u skladu s manjkom
visokoobrazovanih zdravstvenih djelatnika s čim se suočavaju sve europske zemlje. Ukoliko se školarina plaća treba voditi
računa o imovinskom stanju studenta  i olakšati mogućnost studiranja studentima slabijeg imovinskog stanja.
Visokoškolske ustanove trebaju razmjenjivati informacije o studijskim programima, informirati studente o programima
drugih ustanova,  mogućnostima razmjene studenata i mogućnostima financiranja istih i provoditi nastavne programe na
engleskom jeziku kako bi se omogućila mobilnot studenata i nastavnika.
Visokoškolske i znanstvene ustanove trebaju razvijati međunarodne projekte i omogućiti mladim znanstvenicima izradu
dijela istraživačkog projekta u inozemstvu.
Informacije o studijskim programima i projektima trebaju biti dostupne na internetskim stranicama ustanova.
U cilju harmonizacije studijskih programa potrebno je ojačati komunikaciju između ustanova kroz postojeće organizacije
(ASPHER, MetaNET projekt i druge). Predloženo je da se uspostavi web-mjesta na kojem bi se mogle naći informacije o
moguđnostima razmjene sutdenata i studija i tečajeva širom Europe.
Potrebno je uskladiti sustave bodovanja nastave a osobito priznavanja stečenih bodova u okviru visokoškolskih programa.

Nakon prezentacije zaključaka radnih grupa slijedila je zajednička rasprava u kojoj je predloženo osnivanje zajedničkog
studijskog programa za koji bi svaka visokoškolska ustanova ponudila nastavne module. Kako ovakav studijski program zahtijeva
visoku mobilnost studenata treba razmotriti i mogućnost razvoja programa kroz sustav učenja na daljinu.

Razvoj zajedničkog studijskog programa određen je kao glavna tema sljedećeg sastanka MetaNET projekta koji će se održati
iduće godine u Bugarskoj.
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